2023年5月26日 星期五 编辑_陈荣汉 唐淑红 校对_朱培玲

设计_李江龙 电话 0595-82003110



官方微信公众号《晋报财讯》

《理财周刊》合作机构

如何提高孩子财商?

咱厝理财师来支招

儿童节又要到了,你想给孩子送些什么 通过浅显易懂的方式,让孩子了解更多的理 礼物?近年来,伴随着财商教育的逐渐火 财知识。 热,围绕少儿理财的产品和服务屡屡出现, 也让不少家长意识到财商教育的重要性,并 有针对性地为孩子进行理财规划,培养孩子 的财商和理财意识。少儿理财有哪些注意 点,该通过什么方式进行财商教育? 我们来 共同关注。

银行争打"亲子牌"

"之前孩子的零花钱、压岁钱一下就花 完了,对金钱没有概念,自从办理了第一张 银行卡后,感觉孩子渐渐有了储蓄的习惯, 平常想报一些兴趣班,也会从'小金库'里支 取。"罗山街道的于女士在为上小学的孩子 办理了某银行力推的"财富小管家"后,有了 以上明显的感受。

围绕少儿理财市场,近年来,不少银行 下了不少"功夫",推出专属金融产品,举办 各类少儿财商教育活动,提供各类增值服 务,让更多孩子懂得存钱和合理安排使用零 花钱。记者了解到,目前,多家银行已推出 儿童专属银行卡,如工商银行的宝贝成长卡 和萌娃卡、泉州银行的儿童花蜜卡、交通银 行的太平洋儿童借记卡、招商银行的"愤怒 的小鸟"亲子银行卡等,不仅可以让家长随 时了解孩子的账户状态,也为账户开通了各 种理财渠道,培养孩子的理财意识。

除此之外,招商银行、民生银行等金融 机构不定时会举行"小小银行家"系列活动,

业内人士表示,培养少儿的财商正成为 新的趋势,通过引导孩子合理规划钱财,选择 合理的理财方式,让孩子有意识地控制消费 欲望,逐渐培养他们的理财能力。

以稳为主 做好长期规划

对于不同年龄阶层的孩子,财商教育有

针对学龄前儿童,最主要的是言传身 教,通过日常生活启蒙孩子的财商意识。对 于上小学的孩子来说,家长就可以有意识地 让孩子养成记账、储蓄等理财习惯,让其对 金钱有一定的认识。小学过后,就可以逐步 让孩子对金融有更多认识,培养其理财能 力,学会基金定投、银行理财等理财方式,在 日积月累中感知变化。

在选择不同的理财渠道时,针对少儿理 财,稳健和安全应当排在首位,因此不少家 长帮孩子理财时会选择定期存款。这样能 够让孩子获取稳定的收益,但美中不足的是 到期才能支取,流动性较差。虽然银行理财 产品的收益率"不复当年",但依然是最主流 的理财方式,选择理财产品时,可选择与其 风险承受能力相匹配的产品。此外,基金定 投作为广受流行的投资方式,兼具储蓄和收 益两种优点,每隔一段固定时间以固定的金 额投资于同一只开放式基金,可以让孩子在 长期投资中获取一定的收益。



民生银行晋江支行CFP金融理财师何燕洪

少儿财商教育是否应从小培养? 如何 正确帮助孩子开启财富管理的第一步?本 周,我们邀请民生银行泉州晋江华泰社区支 行行长何燕洪,以金融理财师的视角,为家 长和孩子提出宝贵的建议。

"财商通常意义上来说,是一个人认识、 创造和管理金钱财富的能力。少儿财商教育 旨在培养孩子正确的金钱观、价值观,让其拥 有良好的财务习惯,可以更好地规划自己的

人生。"何燕洪介绍道,从小培养孩子的财商, 在孩子的每一步成长过程中都进行有规划的 理财教育,是新一代父母的必要选择。

何燕洪表示,首先需要做到的一点是,让 孩子认识财富,从小培养孩子的理财意识。 孩子虽小,不能工作赚钱,但家长可适当引导 其通过家务劳动获取一定的劳动报酬,创造 一个逼真的获取财富的环境,让其从小对财 富有一个正确的认识。

通过日积月累的储蓄,培养孩子优良的 理财习惯,可以尝试让孩子记账,每月计算 收支情况,给孩子办张银行卡,培养孩子的 储蓄意识。以民生银行为例,孩子开卡需要 监护人身份证、孩子身份证或户口本、监护 关系证明(户口/出生证明等),孩子可不到 场。办理银行卡后,即可开通手机银行,帮 助孩子在现代社会迈出财富管理的第一步。

"日常生活中,家长可以通过爱心捐赠、 义卖等公益活动,让孩子感同身受,帮助他人, 创造价值,帮助孩子树立正确的生活价值。"何 燕洪表示,"少儿属于风险承受能力较低的群 体,可选择的理财方式较少,家长可以教孩子 存个定期,例如一年可以收获多少利息,如果 每年连续存,通过利率的复利影响,10年后又 可以收获多少利息,让孩子通过自己的计算, 发现投资的小秘密,培养孩子的投资意识。

中国建设银行 China Construction Bank 晋江分行 "兔"个鸿运新年,外汇惠企推新! 详情请咨询晋江建行各营业网点 ● 晋江农商银行 | TE 福 でる CHINA INSURANCE 车险投保找哪家?🌣 共享自助中华"行" 详情咨询: 0595-88111183

工行开放式财富社区 基金理财销量突破干亿元

本报讯 自2022年底中国工商银行在手机银行推 出开放式财富社区以来,不到半年,社区粉丝已超 1500万,基金理财销量突破1000亿元。工商银行开放 式财富社区通过专属产品、优惠让利、综合服务等多措 并举,不断丰富金融服务供给,让财富管理服务更好地 惠及广大群众,助力实现共同富裕。

在专属产品方面,工行根据客户不同期限的差异化 投资需要,打造了"盈利乐享"社区专属产品体系。其 中,天天盈以多只货币基金为基础,提供起购金额低、投 资风险低、随时可赎回的现金管理服务,帮助客户管理 短期闲置资金;周周利、月月乐、季季享以固定收益类产 品为主,通过对历史投资业绩的跟踪分析,精心挑选期 限匹配、风格稳定的产品,助力客户资产保值增值。

在优惠让利方面,工行开展定投节、粉丝季、特价 惠三大特色活动。推出"特价基汇"等专区,围绕国家 个人养老金政策和长期投资的监管导向,对代销的个 人养老基金和数千只定投基金实行一折费率销售,同 时为满足不同客群投资习惯,对400只基金实行一折 申购费率并上线近1500只零申购费基金,让客户获得 更多投资收益,享受实实在在的优惠。

在综合服务方面,工行联合入驻开放式财富社区 的30余家基金、保险和理财公司,提供多维度的投资 者宣教服务;上线财富社区保险板块,全新推出智能语 音播报等功能;全面升级"梦想计划",立足客户个性化 需求,智能提供教育金、养老金等资产配置推荐。

近年来,工行坚持以人民为中心,深入实施"第 个人金融银行"发展战略,加快推进个人金融板块生态 化建设和数字化转型,构建财富管理、消费金融、支付 结算、账户管理服务新生态,推动业务实现高质量发

展。截至2022年末,工行服务个人客户7.2亿人,管理 个人金融资产总额达到18.66万亿元。

泉州银行晋江区域支行:

篮球联谊赛火热上演

本报讯"传得好,漂亮;抬手三分,好球……"日 前,泉州银行入驻晋江20周年篮球联谊赛火热开打, 不断呈现出来的精彩瞬间引发球场内外阵阵欢呼。此 次赛事,由泉州银行晋江区域支行与晋江市梅岭街道 许厝社区总支部委员会、晋江市房地产协会共同举办, 吸引了10支代表队参加,将于5月28日决出最终胜

比赛现场,双方球员身手敏捷、配合默契、对抗激 烈,快攻、突破、单打、三分样样精通,为场下观众带来了 ·场场精彩的比赛。

"文化体育活动是企业综合实力、精神文明风貌的 重要展示,在泉州银行入驻晋江20周年之际,特与几 家单位联合举办此次篮球盛宴。"泉州银行晋江区域支 行行长邱志远在开幕仪式上致辞表示,泉州银行2003 年首次入驻晋江,目前晋江辖内网点总数合计20家, 金融服务水平与品牌影响力正逐步提升。同时,该行 将坚持金融服务与地方经济同频共振,继续用心服务 好地方经济与百姓民生。

兴业银行落地 数字人民币基金支付服务

本报讯 近日,天天基金成功上线兴业银行数字人 民币基金支付功能,兴业银行成为首家与天天基金开 展数字人民币合作的股份制商业银行。该功能上线 后,兴业数字人民币钱包用户可以用数字人民币在天 天基金APP上购买或赎回基金产品,有效拓宽了兴业 数字人民币钱包的支付应用场景。

据了解,与天天基金的合作是兴业银行银银平台 继数字人民币消费贷款场景应用创新后,在数字人民 币应用场景上的又一次突破,也是兴业银行在财富管 理行业的首次数字人民币合作尝试。

作为国内第10家数字人民币指定运营机构,兴业 银行发挥银银平台优势,积极为银行等金融同业机构 提供优势互补、开放共赢的数字人民币2.5层合作服 务,涵盖消费支付、数币红包、商户收单(含一码通扫)、 自动兑回、代发工资、缴税、贷款、投资理财等功能场 景,合作数量在2.0层运营机构中位居前列。

本版由本报记者陈荣汉采写

整合优势资源 掀开合作新篇章

建行晋江分行与深圳航空泉州分公司签订合作协议



作协议。根据协议内容,双方将在资金结 算、综合融资、个人综合金融等方面开展全 方位的综合金融服务。

近年来,建行晋江分行不断寻求跨界 融合的服务策略,根据企业需求开展更加 深入和多元化的金融合作,更好地服务企 "深情无限 航程万里"的初心和建行"心 果,更是双方共建、共享、共赢的重大举 措,预示着双方将掀开合作新篇章,有力 务合作。 推动双方合作再上新台阶,实现共赢发

本报讯 24 日上午,中国建设银行晋 展。签约仪式后,银企双方还进行了友好 "立志成为世界上最受推崇和最有价值的 江分行与深圳航空泉州分公司正式签约合 座谈,深入交流了经营发展情况及合作愿 航空公司,推动民族航空成为世界首选'

对于本次全面合作协议的签署,建行 晋江分行行长潘汉彬表示,该行将以领先 的信息技术优势、丰富的金融产品、高素 质的业务团队,为深圳航空公司提供"一 揽子"综合服务和融资支持。同时,该行 功能齐全、主要业务指标在当地金融同 业发展。此番合作协议的签订,既是深航 还将通过党工团的联建共建,与深圳航空 公司进行更为广泛深入的交流,持续提升 心相交 成其久远"理念的探索和融合成 双方的合作关系,综合运用各自客户资 源,强化平台信息共享,深入开展系列业

据了解,深圳航空有限责任公司以

量、增加服务种类,追求服务的优质、特色 和精细,努力打造成具有独立品牌的亚太 地区著名的全国性航空公司。中国建设 银行股份有限公司作为一家实力雄厚 业处于领先地位的大型国有股份制商业 银行,秉承"与客户同发展、与社会共繁 荣"的理念,立足服务实体经济,以客户 为中心,转型创新,以实际行动履行企业 社会责任,为客户提供专业全面的综合金

|相关新闻

建行晋江分行组织 开展廉政教育专题主题党日活动

为持续增强党员干部廉洁自律意识,近期,建 行晋江分行第一党支部、第十党支部联合前往泉 州市金融安全教育防范基地开展廉政教育专题主 题党日活动。

活动中,支部党员观看"法治护航打造金融安 全泉州名片"主题宣传片,从"高层声音、金融大事 记、泉州检察6+1工作模式、金融犯罪发展趋势" 方面,了解金融安全工作的现状,进一步深刻认识 防范金融安全的重要性。

在讲解员的带领下,支部党员参观学习基地 "社会热点""个人犯罪""企业犯罪""职务犯罪"四 大展区。在"社会热点"展区,支部党员通过"互联 网金融诈骗、套路贷、校园贷、非法集资"等典型案 例,深刻了解金融犯罪带来的社会危害;在"个人 犯罪"展区,大家深刻认识到算好"人生七笔账"的 重要性,警醒自己做到"慎独""慎友""慎权""慎 情""慎始";在"企业犯罪"展区,通过听取"企业金 融犯罪现状分析",引导支部党员不断加强自我学 习、自我教育、自我提升,珍视和维护好自身社会 形象;在"职务犯罪"展区,支部党员了解了金融职 务犯罪的定义、特点、产生原因、常见罪名,进一步 增强守法合规意识。

此次主题党日活动通过多感官、多维度的学 习,让大家接受了一次形象、生动、直观的反腐倡 廉警示教育,再次敲响合规从业、廉洁自律警钟。 大家纷纷表示,将坚定理想信念,恪守合规底线, 坚持廉洁从业,真正做到"自重、自省、自警"。

中小微企业创新转型

晋江农商银行落地首笔"提质增产争效贷"

为深入实施"深学争优、敢为争先、实干争效"行动,加大对晋江市中小微企业(含个体工商户、新型农业经营主体) 的支持力度,连日来,晋江农商银行积极对接辖内企业需求,开展提质增产争效贷投放筹备工作。

5月19日,在省联社的大力指导与支持下,晋江农商银行第一期提质增产争效贷正式上线,投放工作拉开帷幕。 当天,该行成功为晋江市某纺织品公司发放首批"提质增产争效贷"400万元,利率低至3.15%(单利),全力支持该企业 开拓市场、提质增效。

支持中小微企业再加码

期中小微企业提质增产争效专项 构向客户首次发放贷款前,通过 资金贷款。本期专项贷款总规模 100亿元,省财政给予1%贴息。

贷款重点支持制造业、科 技、外贸、文化旅游、乡村振兴等 行业(领域),鼓励银行业金融机 构优先支持中小微企业(不含个 体工商户、新型农业经营主体) 首贷户,鼓励银行业金融机构加 步伐,持续跟进该业务的开展情 大对中小微企业无抵质押贷款 的支持。符合条件的中小微企 业单户贷款不超过1000万元, 其中个体工商户、新型农业经营 主体单户贷款不超过300万元, 鼓励银行业金融机构向小微企 业倾斜。

据了解,首贷户指的是从银

5月中旬,省财政设立第一 小微企业客户,即银行业金融机 人民银行征信系统查询,并确认 该企业没有获得贷款的征信记 录。无抵质押贷款则是指银行业 金融机构向中小微企业发放贷款 时,无须企业提供抵质押物 在首笔"提质增产争效贷"落

地之后,晋江农商银行还将加快 况。该行相关负责人表示,作为 因农而生、服务地方经济社会发 展的本土银行,晋江农商银行将 勇扛地方金融主力军使命,在提 质增产争效贷款投放工作上持 续加码、精准发力,与中小微企 业构建"命运共同体",以切实举 措支持中小微企业,在服务和融 行业金融机构首次获得贷款的中 入新发展格局上展现更大作为。



申请指南上线

贷款对象

"提质增产争效贷"的贷款对象为 2022年6月底前在福建省(不含厦门)依 法登记注册的,符合工业和信息化部、国 家统计局、国家发展改革委、财政部联合 制发的《中小企业划型标准规定》(工信部 联企业【2011】300号)的中型、小型、微型 企业。重点支持制造业、科技、外贸、文化 旅游、乡村振兴等行业(领域)和首贷户、 无抵质押贷款。房地产领域企业,国家有 关部门认定的高污染、高耗能、高排放企 业和落后产能项目,均不在支持对象范围 之内。

企业登录金服云平台网址 https:// www.fjjfypt.com/,进入提质增产争效贷款 专区,点击"立即申请",按实际情况填写贷 款需求,定向金融机构选择"福建农商银 行 农村信用社"项下福建晋江农村商业银 行股份有限公司,阅读并勾选符合提质增 产争效条件承诺书,即可完成在线提交贷 款申请。

社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦 电话:0595-82003110 邮政编码:362201 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号 零售报价:1元 全年定价:252元 发行单位:中国邮政集团有限公司泉州市分公司